

齐鲁晚报·齐鲁壹点“走进大学”来到山东交通学院,与17个学院“面对面” “我想了解的,这一趟都有了答案”

“
5月26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“走进大学”第三站来到山东交通学院。与以往走进大学的参观为主不同,这次山东交通学院把重头放在了学院咨询上。在简单的欢迎仪式和学校招生情况介绍后,来自4个校区的17个二级学院相关负责人悉数到场,面对面解答考生和家长关心的问题。
“这一趟真是赚到了,一下子了解了这么多学院和专业。”有家长感慨道。



各学院接受学生和家长的面对面咨询。

的设计制造为主;交通运输,以运用运输和组织管理为主;还有汽车服务工程,包括销售、保险、评估为主;我们还有一个能源与动力工程,以汽车的动力源为主,如新能源汽车的动力源等。”

一下子接触这么多专业,学生和有点目不暇接。“这次来山东交通学院真的是来对了。”“实验19理冰点”告诉记者,信息科学与电气工程学院给她的印象最深刻,“里面的6个专业发展前景很不错的,特别是3+1模式和瑞典合作办学,对我相当有吸引力。这些在招生简章里都是看不到的。”

家长点赞直播模式,“到不了现场也能身临其境”

“走进山东交通学院的直播会有回放吗?老师们讲的太好了!只是孩子今天不休息,我给孩子做饭了,没看全。”青州实中19理宁宝妈在高考群里问道。本报的“走进大学”采取直播模式后,给考生和家长带来极大便利,“不是不想去,是实在走不开。在家也能看直播真是太棒了!”

“走进山东交通学院”从26日早上9点开始同步直播。截至下午5点,4万人通过齐鲁壹点收看了直播。

“济中19理天天向上”告诉记者,通过这次走进山东交通学院,她发现这所大学真的是术业有专攻,“航空学院航海学院真的是让我大开眼界,了解到很多平常了解不到或者一知半解的知识。”

“附中幸福柳19文陆小凤”则表示,山东交通学院的领导和老师有问必答,让他印象深刻,“感受得到这所学校学风很朴实。”

与其他家长不同,“历一19理仙人掌”是第二次走进山东交通学院。她说,上次走进山东交通学院的时候孩子还在高二,当时什么也不懂,就是跟着队伍听老师和同学的介绍。这次再次走进这所学校,最大的不同是带着问题来的。“我的问题可能不够专业,但解决了我的困惑,老师们解答的都非常清楚,改变了我过去对一部分专业的片面理解。”她说,期待继续走进更多大学,了解更多专业,为孩子的志愿选择做最好的准备。

业,也有飞行技术专业。还有轨道交通。山东交通学院59个本科专业就分布在路、海、空、轨四个领域。

专科专业今年全面停招,整合调整11个本科专业

在随后关于山东交通学院2019年招生政策的介绍中,该校招办主任王大生表示,今年起,山东交通学院包括中外合作办学、校企合作和全日制普通专科在内的专科招生计划将全面取消,“学校将集中优势师资力量重点做好本科生的培养以及硕士的培养,同时,将主要教学力量往新工科专业以及‘一带一路’相关专业调整。”记者了解到,自2002年升本以来,山东交通学院的专科计划一直在逐年减少。

在逐渐减少专科专业的同时,山东交通学院也在不断调整本科专业。“2018年开始,学校的本科招生计划就已经向A类、新工科专业倾斜,向理学专业倾斜,并开始逐步减少或停止C类专业招生计划。”王大生介绍说,2018年山东交通学院新增加了五个本科招生专业,分别是人力资源管理、机器人工程、数据科学与大数据专业、飞行技术专业 and 轨道交通电气控制专业,同时也停止了行政管理和公共事业管理等专业的招生。

为适应2020年新高考,同

时对接国家社会发展的需要,山东交通学院今年的专业整合调整也将继续进行。据介绍,2019年,山东交通学院专业的整合调整力度依然不小,虽没有新设专业,但专业整合所涉及的专业也达到了11个。其中无机非金属材料工程专业将整合到材料科学与工程专业,两个不同方向的物联网工程专业将整合为一个,同样分属两个学院不同方向的电子信息工程专业也将合二为一,工业设计专业调整为艺术与设计学院的一个专业方向。除此之外,在学校航海学院以及船舶与轮机工程学院,也将进行内部专业的整合与调整。

此外,2019年教育部同意设立山东交通学院顿河学院,并于2019年开始招生,当年招生计划为160人。招生专业为交通运输和土木工程两个本科专业。

17个二级学院开起小型“招生咨询会”

简单的欢迎仪式结束后,来自四个校区17个学院的相关负责人摆成两排,等待学生和家长的提问。

“交通与物流工程学院有哪些专业?学物流管理是不是去送快递……”“汽车工程专业学什么?卖汽车吗?还是卖保险?”“土木工程专业适合女孩报考吗……”一下子集齐17个学院的

59个专业,学生和家长们有些激动,在反应过来之后,立即冲向自己感兴趣的学院,连珠炮一样提出了一堆问题。

“交通工程学院围绕交通的安全设施,基础设施的规划设计等去开展人才培养,我们的学生将来就业主要是围绕进规划设计单位、一些智能交通公司、大型的交通基础设施的建设企业等去开展交通工程相关的规划设计和管理工作。”

“学物流管理也不是让大家去送快递,我们的学生主要是对物流企业物流项目的优化、物流资源的优化管理等工作。物流工程师要做的是优化降低物流成本,做更好的解决方案。再一个培养的方向是物资管理。物资管理针对的是大型的交通运输的建设企业,比如我们要建一个轻轨,一条高速公路,需要大量的物资供应。比如我们买钢材等,它的市场是有波动的,并且对库存管理有很高要求,怎么能降低企业成本,更有效地去供应这些材料,这是我们要学的另外一个方向。”

“土木工程专业是我们学校的优势特色专业,包括土木工程、城市地下空间工程、港口与航道海岸工程、工程管理、测绘工程、遥感科学技术。”

“汽车工程学院涉及的专业很多,比如车辆工程,以汽车



文/本报记者 徐玉芹
摄影/王凯 直播/冯沛然

“路海空轨”专业,他们学校都有

上午九点左右,在山东交通学院报告厅,学校党委副书记唐勇为考生和家长介绍了学校的办学特色。他用“路、海、空、轨”概括了学校的学科特点。

唐勇说,“交通”这个词最早出现于陶渊明的《桃花源记》,其中有一句“阡陌交通,鸡犬相闻。”这里的阡陌交通,指的就是“路网交错纵横”。现在“交通”的意义,人和货物从一个地方移动到另一个地方,这种人类活动就叫“交通”。

“路、海、空、轨”中,“路”指的是“修桥铺路”。“很多毕业生在搞国家公路桥梁建设。”唐勇说,“路修好了得有载运工具,就是汽车。我们有车辆专业。从车辆设计、制造营销出厂以后的检测维修保养理赔都有我们的专业。”说起学校的专业,唐勇如数家珍。

他说,水上,山东交通学院有船舶与海洋工程专业;天上,有航空学院,有飞行器专

最后两周咋备考,《高考宝典》送福利

2019年《高考宝典》免费发放,联通预祝考生金榜题名

本报济南5月26日讯(记者 尹明亮)在高考最后的冲刺时刻,该做哪些准备?高中名师能给紧张备考的学生们带来哪些帮助?为了帮助考生备考,齐鲁晚报特推出《高考宝典》备考读物,内含省内资深高中学科老师备考指导建议等备考指南,读物将于近日免费发放给考生,助考生一臂之力。

在《高考宝典》中,来自济

南各个著名高中的资深学科老师结合各个学科的特点给出了考前复习指导。数学复习要回归课本,紧扣考纲,寻求小突破,英语最后的复习要“回到开始的地方”,语文科目则要稳定基础,抓紧易得分点,巩固基础知识查漏补缺。关于各个学科更详细的复习指导,考生和家长可以拨打热线领取一册《高

考宝典》详细了解。

虽然高考马上就要到了,但无论对考生还是家长来说,最后这段时间都有许多要做的事情。在高考日益临近的时候,什么样的饮食最健康?在《高考宝典》中,来自山东省千佛山医院的资深营养师也将给出专业的建议和指导,“不要轻易使用营养品”。在《高考宝典》中,专家还开出了针对性的高考营养

食谱,这段时间怎么吃,家长可以学一学。

2019年,山东省教育招生考试院将继续委托齐鲁晚报、山东省教育招生考试院编辑部联合举办2019年山东高考招生咨询会。届时将有数百所高校为考生现场答疑解惑。高招会都有哪些场次?届时如何有针对性的向各个高校咨询?《高考宝典》中也有关于高考招生咨

询会的咨询指南。

从即日起,《高考宝典》将面向考生和家长免费发放。济南考生可在市区各联通自有营业厅或高校联通自有营业厅免费领取。

领取热线:
济南 0531-88799777
青岛 0532-88610532
泰安 0538-6996359